



# 全县“六大行动”动员部署会暨缩小“三大差距”工作推进会召开

## 正视“六问” 写好“六答” 推进“六干”

杨泽伟讲话 王翀董文吉郑志光卜利斌等参加

记者 郑文彬 杨波 姜宝俊 徐瑜敏

4月24日下午,全县“六大行动”动员部署会暨缩小“三大差距”工作推进会召开。县委书记杨泽伟在会上强调,要认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署,推进“六大行动”写好“六问”答卷,加快缩小“三大差距”、推进共同富裕,谱写县域高质量发展新篇章。

县委副书记、县长王翀主持会议,董文吉、郑志光、卜利斌、鲁连美、徐新勇、罗孙一鸣、沈国红、章临凯、康忠永、罗宝华等县四套班子领导参加。会议部署了“六大行动”,宣读了县缩小“三大差距”工作专班组建设方案;解读了“县城-中心镇-重点村”发展轴编制方案;5家单位作交流发言。

杨泽伟指出,今年是我省高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,站在新的历史起点,我们要立足县情实际,切实回答好“强党建之基、树保护之责、破发展之题、缩城乡之差、聚城市之能、护安全之航”的“六问”,进一步理清思路、明晰方向。如何进一步强党建之基,实现“政治三力”在特殊关怀下再增强?清醒看到党的建设还存在不足,全域建强仍需努力,干部队伍仍需提升、党风廉政仍需加强,以更有力的举措抓紧抓实党的建设,用更

多的党建成效筑起政治高地,推动党建之基再增强。如何进一步树保护之责,实现生态环境在高分基础上再向优?清醒看到生态保护永无止境,主要指标改善难度大、风险隐患不可忽视、水环境质量面临严峻挑战、水域管理还需重视,以更有力的举措抓紧抓实生态保护,继续挺立在生态文明建设的潮头,推动生态环境再向优。如何进一步破发展之题,实现生态产业在多重约束下再聚焦?清醒看到自身产业结构和发展水平的不足,在约束上要解“难而正确”之题,在结构上要解“动能不足”之题,在农业上要解“接二连三”之题,在工业上要解“产业集聚”之题,在旅游业上要解“产品升级”之题,推动生态产业再聚焦。如何进一步缩城乡之差,实现在“千万工程”带动牵引中再突破?清醒看到我县城乡二元结构依然明显,缩小“三大差距”任重道远,发展水平距离主城区存在较大差距,农村地区空心化老龄化明显,城乡收入倍差较高,进一步运用好“千万工程”经验,以更大的力度,推动缩小城乡之差再突破。如何进一步聚城市之能,实现小县大城在轴线建强中再提升?清醒看到城镇化步伐还有待加快,城镇人口占比还不高,集镇还不强,公共服务还不优,以更有力的举措推进“县城-

中心镇-重点村”发展轴建设,推动小县大城再提升。如何进一步护安全之航,实现平安稳定在底线思维中再巩固?清醒看到政治安全风险还需小心,社会稳定隐患还需上心,安全生产还需用心,进一步高效统筹发展和安全,全面提升治理体系和治理能力现代化水平,推动平安稳定再巩固。

杨泽伟强调,要聚焦重点,在推进“六大行动”中写好答卷。要推进党建引领夯基行动,写好以“政”为核心的铸魂文章。筑牢政治建设好根基、发挥先锋示范好作用、浓厚干事创业好氛围、构建团结奋斗好生态、营造包容和谐好环境,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推进生态向优攻坚行动,写好以“湖”为核心的生命文章。做到一个规划管空间、一支队伍管执法、一把尺子管准入、一个闭环管环保、一个标准管利用,全力呵护千岛湖一湖秀水。要推进三次产业突破行动,写好以“产”为核心的发展文章。坚持以水润农、以水兴工、以水活旅,加快走好农业生态化规模化现代化品牌化之路,持之以恒推动水饮料产业引活水、壮龙头、拓赛道、聚集群,全力促进观光游、休闲游、赛会游、康养游、主题游“五位一体”融合发展,为县域经济发展注入强劲动能。要推进促农增收共富行动,

写好以“人”为核心的共富文章。坚定不移落实助农增收路径,强化产业拉动、就业带动、改革促动,千方百计提高农民收入。要推进强城兴村融合行动,写好以“城”为核心的融合文章。聚城市之能,一体推进强轴线、快集聚、优服务,推动以城带乡、以乡促城。要推进除险保安护航行动,写好以“治”为核心的安全文章。进一步强化风险意识,筑牢社会稳定防线、守牢安全生产底线、盯牢经济运行红线,做到促一方发展、保一方平安。

杨泽伟强调,落实“六大行动”,必须大力弘扬“六干”作风,高质量开展好“六争先大抓落实”实践活动,推动全县上下强“政治三力”、促干部“三能”、做“三个示范”,牢固“树保护之责、破发展之题、增百姓之福”理念。要进一步激活干部这个“关键变量”,加快提升干部能力、激发干部活力、转变干部作风、优化干部结构,抓住重点、破解难点、打造亮点、盯住节点,在“六争先大抓落实”中展现更新的气象、体现更多的努力、实现更大的突破。要强化工作合力,定了就干、干就干好,做到“心往一处想、劲往一处使”,要强化闭环落实,在赛马亮旗中攻坚比拼,全面造浓“争春、搏夏、赛秋、战冬”四季拼搏氛围;要强化考核激励,坚持以实干实绩论英雄,全面提振干部精气神。

### 全县党的建设工作会议暨“六争先大抓落实”实践活动部署会召开

## 扎实推动党建工作整体跃升 以高质量党建引领支撑高质量发展

杨泽伟王翀董文吉郑志光卜利斌等参加

记者 陆吟 杨波 姜宝俊 徐瑜敏

4月24日下午,全县党的建设工作会议暨“六争先大抓落实”实践活动部署会召开。县委书记杨泽伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实中央和省委、市委党的建设工作会议精神,对标省委“132”部署,锚定缩小“三大差距”主攻方向,深入开展“六争先大抓落实”实践活动,以高质量党建引领支撑高质量发展。

县委副书记、县长王翀主持会议,董文吉、郑志光、卜利斌、鲁连美、徐新勇、罗孙一鸣、沈国红、章临凯、康忠永、罗宝华等县四套班子领导参加。会议通报了2024年度综合

考核结果:文昌镇、县农业农村局、经济开发区管委会、富文乡富文村、千岛湖镇珍珠社区等5家单位作交流发言;县组织部、宣传部、统战部、社会工作部分别对2025年度工作进行部署。

杨泽伟指出,过去一年,全县各级党组织和广大党员干部认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持融入大局抓党建、抓好党建促全局,政治引领更加有力、组织建设更加坚实、宣传品牌更加响亮、统战合力更加凝聚、社会工作更加有效,各项工作取得了新进展。要肯定成绩、正视问题,切实增强“深入推进新时代党的建设新的伟大工程”的战略定力,坚持重点突破、整体推动,更好形成“以高质量党建引领高质量发展”

的生动局面。

杨泽伟强调,要在凝心铸魂中筑牢政治建设的好根基。坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作,坚定理想信念、坚持党性原则、坚守使命追求,持续深化“循迹溯源学思思想促践行”,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在固本强基中发挥先锋示范的好作用。要围绕中心、服务大局,进一步提升组织动员力、干部担当力、人才支撑力,统筹推动基层组织全面建强、干部队伍全面过硬、人才活力全面释放,不断提高组织工作质量。要在举旗呐喊中浓厚干事创业的好氛围。要加强

党对宣传思想文化工作的全面领导,守牢思想舆论主阵地,唱响加快发展主旋律,明晰文献名邦主轴线,打好文明提升主动仗,全面提升宣传工作影响力。

杨泽伟强调,要在同心同行中构建团结奋斗的好生态。要坚持大团结大联合,进一步凝聚思想共识、汇聚发展合力、激发团结动能,健全完善大统战工作格局,巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要在多元共治中营造包容和谐的好环境。要找准社会工作的切入点、着力点、落脚点,提质新兴领域党建,夯实治理基层基础,精准回应民心民声,加快推进社会治理体系和治理能力现代化,不断增强群众获得感幸福感安全感。

花  
样  
经  
济  
促  
增  
收

四月芳菲,春风掠过屏门乡金陵村,映山红如霞似火,恣意绽放。自三月起,该地山茶花、野樱花、杜鹃花次第盛开,吸引万名游客纷至沓来,“花海经济”让当地村民收获满满。

通讯员 项家龙



## 省市县三级政协“智汇农情·百村百坊富百姓”协商座谈会召开

### 建设“共富工坊” 助力共同富裕

陈小平周维亮郭清晔杨泽伟郑志光等参加

记者 郑文彬 杨波 姜宝俊

4月23日,省市县三级政协“智汇农情·百村百坊富百姓”协商座谈会在我县召开。省政协副主席陈小平,省政协常委、农业和农村委主任周维亮,市政协副主席郭清晔等参加相关活动。

县委书记杨泽伟参加座谈会。县领导郑志光、罗孙一鸣、钱红建、陈芳芳、汪雪梅参加相关活动。

会上,县农业农村局、千岛湖日晒面协会、千岛湖“猪妈妈”直播工坊相关负责人围绕“共富工坊”作主讲发言。与会政协委员、企业代表围绕农村产业发展、共富工坊建设、群众增收致富等方面建言献策;相关专家、平台企业和政府部门现场予以回应。

杨泽伟在交流发言中表示,淳安有着“政治责任大、家国情怀大、生态优势大、区域面积大”的县情,加快促农增收、缩小“三大差距”有着重要意义。淳安始终牢记习近平总书记“争当三个示范”“先富帮后富”等殷殷嘱托,以农民增收为核心,以水润农、以水兴工、以水活旅,坚持以“千万工程”为牵引缩小“三大差距”,将改革发展成果惠及全县人民。围绕“共富工坊”建设,淳安将坚定不移走生态化、规模化、现代化、品牌化的农业高质量发展之路,充分发挥协会、企业带动作用,加快推动村村有产业,小产品有大作为,推动农村产业提质增效。加快推动人人有事做,布局“30分钟职业技能培训圈”,强化困难群体一对一就业帮扶,让更多群众实现“家门口”就业。加快推动乡乡有联动,深化推广乡村振兴联合体模式,健全联农带农、先富帮后富等机制,强化新型经营主体与农户利益联结,推进农业“接二连三”,提升综合竞争力。

陈小平强调,“共富工坊”建设,是深化“千万工程”,推进乡村全面振兴、推动共同富裕的创新举措和重要抓手。建好“共富工坊”,要盘活土地这一最大本钱。结合全域土地综合整治,整合资源,推进土地适度规模经营,为“共富工坊”高质量发展奠定坚实基础。要注重培育龙头企业这一最大主体。构建“龙头企业+共富工坊+千家万户”模式,培育土特产“链主”企业、龙头企业,做好支持青年返乡人乡创业文章,充分调动人的积极性、主动性、创造力,实现“共富工坊”扩面提质、高质量发展。要发挥区域公用品牌最大影响力、辐射力。着力加强“三品一标”建设,以“土”“特”突出品种优势,以质量管保证品质,以文化赋能品牌,以管理做好标准化建设,为品牌价值提供坚实支撑。

郭清晔在点评讲话中指出,近年来,淳安县积极探索“共富工坊”建设,广泛动员村集体、经营主体因地制宜发展富民产业,扎实带动农民增收,在推动乡村共同富裕方面已经走出了一条路子,取得明显成效。要积极树立一线履责理念,推动委员去田间地头协商,现场把脉问诊,提出针对性建议;相关部门要高度重视委员履职成果,将委员建议意见转化为基层破解问题务实之策。市、县两级政协要持续围绕“百村百坊富百姓”主题,继续发挥好政协优势,开展形式多样的主题活动,推动“共富工坊”建设取得更大成效。

周维亮对建设“共富工坊”

“发展乡村产业提出三方面建议:一是做好公共服务,加强人才队伍建设、基础设施建设、标准体系建设,不断夯实“共富工坊”发展根基。二是提升产品品质,准确把握市场需求,牢牢把握消费者心理,注重产品的形与质,开发出符合现代消费者期望的高品质产品,获得更多市场份额。三是强化品牌建设,做大做强企业品牌,与公用品牌双轮驱动,实现公用品牌与企业品牌相得益彰、共同发展,让产品更具生机活力,推进乡村产业高质量发展。

陈小平在讲话中指出,此次活动由省市县三级政协联动,汇集各方智慧力量,围绕“百村百坊富百姓”主题开展调研协商,深刻感受到淳安在这项工作中做出了特色、做出了实效,对于进一步深化“共富工坊”建设、助力共同富裕很有借鉴意义。会后,要将协商成果梳理好、总结好、建议好,帮助基层、企业、工坊、经营者解决问题,做到条条有回应、件件有着落,使协商成果转化成为发展实效。

陈小平强调,“共富工坊”建设,是深化“千万工程”,推进乡村全面振兴、推动共同富裕的创新举措和重要抓手。建好“共富工坊”,要盘活土地这一最大本钱。结合全域土地综合整治,整合资源,推进土地适度规模经营,为“共富工坊”高质量发展奠定坚实基础。要注重培育龙头企业这一最大主体。构建“龙头企业+共富工坊+千家万户”模式,培育土特产“链主”企业、龙头企业,做好支持青年返乡人乡创业文章,充分调动人的积极性、主动性、创造力,实现“共富工坊”扩面提质、高质量发展。要发挥区域公用品牌最大影响力、辐射力。着力加强“三品一标”建设,以“土”“特”突出品种优势,以质量管保证品质,以文化赋能品牌,以管理做好标准化建设,为品牌价值提供坚实支撑。

郭清晔在点评讲话中指出,近年来,淳安县积极探索“共富工坊”建设,广泛动员村集体、经营主体因地制宜发展富民产业,扎实带动农民增收,在推动乡村共同富裕方面已经走出了一条路子,取得明显成效。要积极树立一线履责理念,推动委员去田间地头协商,现场把脉问诊,提出针对性建议;相关部门要高度重视委员履职成果,将委员建议意见转化为基层破解问题务实之策。市、县两级政协要持续围绕“百村百坊富百姓”主题,继续发挥好政协优势,开展形式多样的主题活动,推动“共富工坊”建设取得更大成效。

会前,调研组还实地考察了左口乡雌龙源村“鸡菜共生”项目、千岛湖“共富工坊”日晒面产业发展情况、蓝马小镇电商直播助农情况、千岛湖镇联丰村农家小吃作坊建设情况、双英农场智慧农业和农旅融合情况。

## 百万亩林海响起“课堂铃”

淳安“以山富民”为全国提供“实景教学”

通讯员 詹仁春 郑亚腾

4月22日,国家林业和草原局管理干部学院与县林业局合作共建的“绿水青山就是金山银山”转化现场教学基地在千岛湖畔正式签约。这既是对淳安多年来生态建设与林业改革成果的高度认可,也为淳安探索生态产品价值实现机制、

(下转第2版)

推动绿色高质量发展增添了新动力。

淳安是浙江省林业重点县,也是全省林业用地和公益林面积最大、森林蓄积量最多的县。多年来,我县依托丰富林业资源,锚定“以湖兴县、以山富民”战略,全面落实林长制,以国家储备林项目建设为契机,